

МИНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 42

21 Октября 1871 года.

СОДЕРЖАНИЕ.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ: Дѣйствія Прав. *Объ открытіи пятого класса при Харьковскомъ духовн. училищѣ. — Распоряженіе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ по почтовой части. Мѣстн. расп. Службеныя перемѣлы. Мѣстныя изв. Награжд. набобренничкомъ. — Объявленіе благодарности. — Посвящен. въ стих. — Пожертвованія въ пользу цер. — Списокъ учениковъ Минской духовной Семинаріи.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ: Освященіе Невевицкой церкви и иконы въ оную иконы, пожертвовойной ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРЪМЪ. *Почуеніе, произнесенное 14 апреля, по освященіи Невевицкаго костела въ храмовладѣльн. храмъ. — Константинопольскій Патріархъ Григорій I и перенесеніе останковъ его. — Разныя извѣстія. — Объявленіе.*

Мы получили отъ секретаря Общества Распространенія Полезныхъ Книгъ, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы, сообщеніе слѣдующаго содержанія:

«Епархіальныя Вѣдомости, близъ всякаго другаго журнала стоять къ приходу и его потребностямъ: школамъ и церковнымъ библиотекамъ. Сообщеніе стоящимъ во главѣ прихода свѣдѣній, всепомощиющихся къ осуществленію какъ той, такъ и другой потребности составляетъ не только одну изъ существеннѣйшихъ задачъ Вѣдомостей каждой епархіи, но и прямую ихъ обязанность; но, какъ мы надѣемся, и не горячее ихъ желаніе. Имѣя въ виду всепомоществовать школамъ, приходскимъ библиотекамъ, а равно и лицамъ трудящимся въ нихъ въ выборѣ и приобрѣтеніи книгъ, состоящее подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы Обще-

ство Распространенія Полезныхъ Книгъ основало въ прошломъ еще 1870 году особый складъ въсѣхъ полезныхъ для школы и приходскихъ библиотекъ, поставивъ своею задачею не только пополнять всѣ требованія книгъ и школьныхъ матеріаловъ съ возможною скоростію, но и отчасти руководить въ случаѣ надобности при самомъ выборѣ книгъ и матеріаловъ. Такая дѣятельность Общества, конечно, можетъ быть плодотворно только въ томъ случаѣ, если всѣ приходы и школы будутъ знать о существованіи склада Общества, черезъ который могутъ приобрѣтать эти книги и матеріалы, вежаясь черезъ книгопродавцевъ. Руководствуясь цѣлью этою, Общество уже въ прошломъ году разослало объявленіе свое по всѣмъ уѣздамъ и губербскимъ земствамъ, и черезъ то достигло весьма значительныхъ результатовъ, дозволившихъ ему расширить складъ свой и увеличить число постоянно имѣющихся книгъ. Такое извѣщеніе оказалось однако недостаточнымъ и потому, Общество Распространенія Полезныхъ Книгъ надѣется на нѣкоторое содѣйствіе со стороны редакціи «Епархіальныхъ Вѣдомостей», которая и проситъ оно или перепечатать на своихъ столбцахъ прилагаемый каталогъ (*), или разослать его при Вѣдомостяхъ подписчикамъ. Въ случаѣ если какой-либо редакція покажется послѣднее средство болѣе удобнымъ, Общество Р. П. Кн. добровольно проситъ ее сообщить ему объ этомъ своемъ желаніи, а равно и означить число экземпляровъ, въ которомъ каталогъ долженъ быть высланъ.

При выпискѣ изъ магазина Общества книгъ дѣлается уступка 20% на изданіяхъ Общества и до 10% на прочіихъ. Требования адресуются на имя Казначея Общества, Моховая ул., д. Торлецкаго.»

(*). Каталогъ книгъ будетъ перепечатанъ въ слѣдующемъ № сихъ Вѣдомостей. *Ред.*

Выходить еженедѣльно. Подписка принимается въ Редакціи Мавнскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей въ Мидевск. на Раковской улицѣ, въ квартирѣ священника Миткевича.

Часті офіціальная.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Указомъ Свят. Синода, отъ 31 августа, сего года, за № 1933, на имя Архієпископа Харьковскаго Нектарія, при Харьковскомъ духовномъ училищѣ разрѣшено открыть пятый высшій классъ *Копія съ заключенія по сему предмету учебнаго комитета при Святейшемъ Синодѣ.*

Определено: такъ-какъ уст. духовныхъ училищъ (примѣчаніе къ § 9 учил. устава), дозволяя духовенству открывать на мѣстно-изыскаемыя средства высше классы при училищахъ, сверхъ назначенныхъ четырехъ, не опредѣляетъ ни цѣли этихъ классовъ, ни постановки въ оныхъ учебнымъ предметомъ, то устройство этихъ классовъ, по желанію духовенства и вслѣдствіе особыхъ потребностей, можетъ быть разнообразно, но съ тѣмъ, безъ сомнѣній, ограниченіемъ, чтобы оно не состояло въ противорѣчіи съ назначеніемъ и устройствомъ духовнаго училища. Сіе условіе принято во вниманіе духовенствомъ Харьковскаго духовно-училищнаго округа и пражіеніемъ Харьковскаго училища при составленіи проекта объ открытіи высшаго класса при Харьковскомъ духовномъ училищѣ, такъ, что всѣ предметы преподаванія въ нормальныхъ классахъ училища оставлены въ томъ видѣ, какъ онъ опредѣлены уставомъ за исключеніемъ преподаванія въ оныхъ французскаго и нѣмецкаго языковъ для воспитанниковъ желающихъ и въ свободное отъ классовыхъ занятій время, что не можетъ препятствовать законномъ установленному ходу училищнаго обученія. Могушее же возникнуть опасеніе, что цѣль учрежденія 5-го класса въ Харьковскомъ духовномъ училищѣ — приоброуденіе къ гимназій можетъ отклонить воспитанниковъ отъ поступления въ

семинарію, устраняется распоряженіемъ Преосвященнаго Нектарія, чтобы въ У классъ училища были допускаемы только тѣ воспитанники, которымъ будетъ отказываемо семинарскимъ правленіемъ въ принятіи въ семинарію. Представленное правленіемъ росписание учебныхъ предметовъ для высшаго класса Харьковскаго училища оказывается соответствующимъ предполагаемой цѣли—возможности поступленія въ 5-й классъ гимназій министерства народнаго просвѣщенія, за исключеніемъ, впрочемъ, курса всеобщей гражданской исторіи, ограниченного преподаваніемъ исторіи государствъ восточныхъ и исторіи Греціи до Пелопонесской войны, тогда какъ для поступленія въ 5-й классъ гимназій требуется знаніе исторіи Греціи и Рима. По симъ соображеніямъ, учебный комитетъ полагалъ бы разрѣшить духовенству Харьковскаго училищнаго округа открыть высшій классъ при училищѣ на изложенныхъ въ представленномъ проектѣ основаніяхъ и съ дополненіемъ преподаванія всеобщей гражданской исторіи окончаніемъ исторіи Греціи и исторіи Рима. (Херсон. Епар. Вѣдом.)

Распоряженіе министра внутреннихъ дѣлъ

по почтовой части.

IV. Посылки безъ цѣны и цѣнные посылки.

Общая правила для посылокъ.
Ст. 21. Посылки принимаются на почту заглавными въ ящикъ, кожу, клеенку или холстъ. Посылки вѣсомъ до 5 фунтовъ, пересылаемыя между почтовыхъ мѣстъ, лежащихъ при линіи желѣзныхъ дорогъ, принимаются на почту заглавными въ плотную бумагу и подъ бандеролемъ изъ клеенки или плотнаго холста.

Ст. 22. Каждая посылка, заглавленная въ ящикъ или кожу, должна быть непременно перевязана крестообразно и на узелъ крѣпкою бичевкою; но не воспрещается перевозка бичевою посылкою, заглавленной въ ящикъ или кожу. Концы бичевки могутъ быть припечатаны сургучемъ или запломбированы. На посылкѣ подавателю обязанъ надписать свою фамилію и мѣсто жительства.

Ст. 23. Посылки могутъ быть подаваемы на почту съ объявленіемъ, и безъ объявленія цѣнности вложенія, по усмотрѣнію подателя.

Ст. 24. Вѣсъ каждой посылки вѣсѣтъ съ укорочкою ограниченъ до 3-хъ пудовъ включи-

тельно. Посылка, по своему объему неудобная къ пересылкѣ, на почту не принимается.

Ст. 25. Прочность заглавки посылки возлагается на подателя ея, и почтовое вѣдомство ни за какой вредъ находящимся въ посылкѣ вещамъ, происшедшій отъ непрочной укладки вещей или непрочной заглавки самой посылки, не отвѣтствуетъ предъ подавателемъ.

Ст. 26. Посылки безъ цѣны и цѣнные до 10 руб., вѣсомъ не свыше 5 фунтовъ, доставляются въ столицахъ, губернскаихъ и областныхъ городахъ, и городѣ Одессѣ, по желанію подателя, на домъ адресанту, съ уплатою за то 15 коп. при выдачѣ посылки на дому. Для сего на посылкѣ должна быть надпись: «съ доставкою».

Ст. 27. За пересылку посылокъ взимается вѣсовой сборъ съ фунта по разстояніямъ:

до 300 верстъ	— 3 к.	съ фунта.
» 400 »	— 4 »	»
» 500 »	— 5 »	»

и т. д., прогрессивно увеличивая плату на 1 к. за каждое дальнѣйшее разстояніе до 100 верстъ. Низшій размѣръ вѣсового сбора за каждую посылку опредѣляется въ 10 к. на всякое разстояніе. Въ приемѣ на почту посылки выдается росписка, съ уплатою за нее 5 коп.

Примѣаніе. Для посылокъ съ книгами, низшій размѣръ вѣсового сбора не опредѣляется. Но для этого посылка съ книгами должна быть позана на почту открыто, т. е. не заглавною окочательно, чтобы можно было удостовѣриться о вложеніи въ посылку однихъ книгъ. На посылкѣ должна быть сдѣлана надпись: «съ книгами». Не желающій воспользоваться, на такихъ условіяхъ, льготнымъ правиломъ для посылокъ съ книгами, подаватель ея уплачиваетъ за нее вѣсовой сборъ въ указанномъ въ 27-й ст. размѣрѣ.

Ст. 28. Вредъ до изданія таблицы начисленія разстояній между всѣхъ городовъ въ Россійской Имперіи, расчетъ для взиманія вѣсового сбора за посылки дѣлается по разстояніемъ: а) при пересылкѣ между разныхъ губерній, откуда отправляется посылка до губернскаго города той губерніи, куда она назначается; б) при пересылкѣ въ губерніи, отъ одного города до другаго (въ уѣздахъ которыхъ находится мѣсто отправленія и назначенія), и в) при пересылкѣ въ уѣздѣ, отъ одного почтоваго мѣста до другаго. Расстоянія начисляются по почтовому дорожнику изданія 1871 года.

Ст. 29. Посылки при выдачѣ ихъ не вскрываются, за исключеніемъ случая, указанного въ ст. 69 й.

Особые правила.

Ст. 30. За утрату посылки безъ цѣны, за которую не взимается страховой сборъ, почтовое вѣдомство не отвѣтствуетъ предъ подавателемъ ея.

Ст. 31. При пересылкѣ цѣнной посылки, кромѣ вѣсового сбора и платы за росписку, взимается еще страховой сборъ по таксѣ, указанной въ ст. 56-й. Поэтому, въ случаѣ утраты на почтѣ цѣнной посылки, почтовое вѣдомство выдаетъ подавателю посылки, по предъявленіи росписки въ приемѣ ея на почту, вознагражденіе въ суммѣ, равной цѣнности посылки.

Ст. 32. На цѣнной посылкѣ должна быть сдѣлана надпись «цѣнная», а самая цѣнность посылки должна быть опредѣлена прописью въ рубляхъ. Посылки цѣнностью свыше 5,000 руб. каждая, на почту не принимаются.

V. Денежныя пакеты.

Ст. 33. Денежные пакеты установлены для пересылки въ нихъ съ перечекомъ денегъ, имѣющихъ обращеніе въ Имперіи въ кредитныхъ билетахъ и въ звонкой монетѣ (въ небольшомъ количествѣ), государственныхъ процентныхъ бумагъ, билетовъ Государственнаго Казначейства, акцій, облигацій, паевъ частныхъ обществъ и учреждений, дозволенныхъ правительствомъ, купоновъ и талоновъ къ нимъ, чистой гербовой и вексельной бумаги. Пересылаемыя въ денежномъ пакетѣ деньги и поименованныя выше цѣнныя бумаги подлежатъ обязательной оплатѣ страховымъ сборомъ.

Примѣаніе. 1-е. Звонкая монета въ небольшомъ количествѣ считается: мѣдная до 9³/₄ коп., серебряная до 1 рубля и золотая до 21 рубля.

2-е. Въ денежный пакетъ не воспрещается вкладывать, вмѣстѣ съ цѣнностями, письма (но не закрытыя, ст. 1) и разнаго рода другія бумаги, не подлежащая оплатѣ страховымъ сборомъ и внесенію въ опись.

Ст. 34. Денежный пакетъ подается на почту открыто, для перечета вложенныхъ въ его цѣнностей.

Ст. 36. Если въ денежный пакетъ вкладываются одиѣ цѣнныя бумаги или такія бумаги вмѣстѣ съ деньгами, то такому вложенію должна быть составлена подавателемъ пакета опись на русскомъ языкѣ и за его подписью съ поименованіемъ количества отправляемыхъ такихъ бумагъ, по каждому роду ихъ (безъ обозначенія номеровъ), и денегъ, съ опредѣленіемъ ихъ цѣнности. Сложность всѣхъ цѣнностей обозначается

цвѣрами и прописью. Въ описи никакихъ поправокъ или помятокъ не допускается.

Примѣчаніе. При вложеніи однихъ денегъ, составленіи описи не требуется.

Ст. 36. Подавшое цѣнное вложеніе въ пакетъ провѣряется по описи, въ присутствіи подателя, почтовымъ приемщикомъ и въ описи прикладывается почтовый штемпель. Затѣмъ, цѣнности вмѣстѣ съ описью вкладываются въ оболочку, на которой приемщикъ подписываетъ свою фамилию, въ удостовѣреніе повѣрки вложенія по описи.

Ст. 37. Оболочка денежнаго пакета должна имѣть такую форму, чтобы клапаны ея могли быть между собою припечатаны. Всѣ клапаны припечатываются между собою не менѣе какъ 4 одинаковыми сургучными печатами подателя пакета, а по серединѣ оболочки накладывается печать почтового учрежденія, такъ, чтобы всѣ концы клапановъ были ею припечатаны. Оттиски печати должны быть ясны и безъ всякихъ поврежденій.

Ст. 38. Оболочка денежнаго пакета, смотря по объему и вѣсу его, должна быть изъ прочной и плотной бумаги, холста или клеенки. Оболочка пакета вѣсомъ не свыше 1 фунта, можетъ быть изъ одной бумаги, вѣсомъ не свыше 5-ти фунтовъ—изъ бумаги, наклеенной на холстъ, свыше 5-ти фунтовъ—должна быть непременно изъ холста или клеенки. Если оболочка пакета будетъ изъ холста или клеенки, то по вложеніи на почтъ въ такую оболочку цѣнностей, клапаны оболочки слѣдуетъ предварительно сплести вмѣстѣ и затѣмъ накладывать печати согласно ст. 37-й. Кромѣ того такая оболочка должна быть перевязана бичевкою крестообразно и на узелъ, съ припечатаніемъ концовъ ея къ оболочкѣ пакета.

Ст. 39. На адресной сторонѣ пакета должны быть—надпись: «денежный» и обозначеніе прописью суммы вложенныхъ цѣнностей.

Ст. 40. За денежные пакеты взимаются почтовые сборы: а) вѣсовой по 10 коп. съ лота; б) страховой съ пересылаемой цѣнности по таксъ, указанной въ ст. 56-й, и в) за росписку 5 коп.

Ст. 41. Если въ денежномъ пакетѣ пересылаются деньги въ звонкой монетѣ въ небольшомъ количествѣ, то онѣ должны быть плотно обернуты въ бумагу и уложены такъ, чтобы немогли двгаться въ бумагу и повредить оболочку пакета.

Ст. 42. Деньги въ звонкой монетѣ въ большомъ количествѣ, по перечетѣ ихъ почтовымъ приемщикомъ, должны быть заглаваны подателемъ сначала въ прочный

холстъ, а потомъ уже въ кожу. Концы кожи собираются въ одно мѣсто и стягиваются такъ крѣпко, дабы нижняя часть кожаной оболочки была по возможности гладка и не имѣла складокъ, а потомъ туго перевязывается бичевкою, кою концы продѣваются сквозь кожу выше перевязки и, по выравниеніи верхнихъ концовъ кожи, припечатываются на самомъ верху узла казенною печатью. Вмѣстѣ съ верхними краями кожи связываются бичевкою къ узлу особыя лоскуты кожи, на которыхъ прикладывается сургучная печать подателя. Этотъ лоскутъ долженъ быть отрѣзанъ отъ того же куска кожи, изъ которой сдѣланъ самый узелъ.

Адресъ и подпись (согласно ст. 39) дѣлаются на нижней части узла, гдѣ кожа гладко стянута, или на лоскутѣ, смотря гдѣ удобнѣе.

За пересылку звонкой монеты въ кожаныхъ узлахъ взимаются почтовые сборы: а) вѣсовой съ фунта по таксъ для посылки; б) страховой съ пересылаемой цѣнности по таксъ, указанной въ ст. 56-й, и в) за росписку 5 копѣекъ.

Примѣчаніе. Въ кожаные узлы, кромѣ звонкой монеты, ничего другаго вкладывать не дозволяется.

Ст. 48. Вѣсъ каждаго денежнаго пакета ограниченъ: въ оболочкѣ, согласно ст. 38-й—20 фунтами, а въ кожаномъ узлѣ—60 фунтами включительно.

Ст. 44. Цѣнность пересылаемымъ по почтѣ въ денежныхъ пакетахъ деньгамъ, въ кредитныхъ билетахъ и звонкой монетѣ, а также бумагамъ, поименованнымъ въ ст. 38-й, опредѣляется: а) деньгамъ въ номинальной ихъ цѣнѣ, обозначенной на билетѣ и монетѣ (полупермилль 5 р. 15 к.), б) бумагамъ по желанію отправителя, но не ниже номинальной ихъ цѣны, обозначенной на самой бумагѣ, и не свыше какъ вѣсове противъ этой цѣны, причемъ въ счетъ опредѣляемой цѣнности должны входить и купоны при бумагѣ.

Ст. 45. Вслучаѣ утраты на почтѣ денежнаго пакета, или части вложенныхъ въ него цѣнностей, почтовое вѣдомство вознаграждаетъ подателя пакета, по предъявленіи имъ росписки въ приемѣ пакета на почту, утраченной суммою.

(Продолженіе будетъ).

МѢСТНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Служебные перемены.

Переровской церкви, мозырскаго уѣз-

да, священ. Іоаннъ Чарнецкій, по прошенію, переимѣненъ къ Житковской церкви, того же уѣзда, а на его мѣсто переимѣненъ, по прошенію, священникъ Рычевской церкви, того же уѣзда, Василій Сулковскій, оба съ 15 октября.—И. д. псаломщика Погорѣльской церкви, игум. уѣзда, Павелъ Кричовскій, по прошенію, съ 1 октября, уволенъ отъ должности, для поступленія въ народныя наставники; на мѣсто его, по распоряженію Епархіальнаго Начальства, переведенъ и. д. псаломщ. Хойничской пер., рѣч. уѣзда, Александръ Мигай, съ 10 октября, а на мѣсто сего послѣдняго съ 10 же октября, опредѣленъ псаломщикомъ окончившій курсъ наукъ въ Мин. духов. Семинаріи Романъ Ташкевичъ.—Окончившій курсъ наукъ въ Минской духовной Семинаріи, студентъ, Левъ Вечорко, по прошенію, опредѣленъ псаломщикомъ къ Туровской-Ильинской цер., съ 20 октября.—Окончившій курсъ наукъ въ слудкомъ духовн. училищѣ Платонъ Лукашевичъ, по прошенію назначенъ въ минскій монастырь на испытаніе, съ 7 октября.—Утвержденъ въ д. церковнаго старосты къ Озмицкой ц., мозырскаго уѣзда, крестьянинъ Иванъ Дубровскій.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Награжденіе набедренникомъ.

Его Преосвященствомъ награждены набедренниками священники игуменскаго уѣзда: Дугорской церкви Павелъ Гаховичъ, Блужской—Василій Медоловичъ, Новоселковской—помощникъ настоятеля свят. Іоаннъ Русецкій, 1 октября, и Вселюбовской церкви, новогрудскаго уѣзда, Валеріанъ Гречихо, 3 октября.

Объявленіе благодарности.

Священнику минской тюремной церкви Константину Соболевскому, за безмездное преподаваніе нижнимъ чинамъ перемѣннаго состава и въ писарскомъ классѣ Закона Божія, съ другими предметами, и за исполненіе христіанскихъ требъ въ 7-лѣтнемъ резервномъ баталіонѣ, отъ 7 октября, объявлена благодарность епархіальнаго начальства, со внесеніемъ въ послужный списокъ.

Посвященіе въ стихарь.

Его Преосвященствомъ, 1 октября, посвященъ въ стихарь испр. д. псаломщика Перезирской церкви Феодосій Язгуновичъ.

Постриженіе въ монастырь.
Послушникъ пискаго монастыря Тео-
доръ Конопасевичъ, на всенорманъ бдѣ-
ннѣ, наканунѣ 1 октября, архимандритомъ Мемнономъ постриженъ въ мона-
шество, съ нареченіемъ имени Романа.

Пожертвованія въ пользу церкви.

На починку въ деревнѣ Сычицахъ,
пискаго уѣзда, Мороченскаго прихода,
деревни, жителями деревни Сычицъ жи-
дубницъ пожертвовано 300 руб.
Прихожане Быстрицкой деревни, жи-
тели деревни Заневѣдомки, слудскаго у-
езда, построили въ своей деревнѣ на соб-
ственными средствами часовню, которой ус-
тройство обошлось въ 50 руб.

СПИСОКЪ

учениковъ Минской Духовной Семинаріи,
переведенныхъ изъ средняго отдѣленія въ
высшее и изъ низшаго въ среднее, и по-
ступившихъ изъ духовныхъ училищъ въ
высшее отдѣленіе семинаріи, составленный
на основаніи и по порядку балловъ, полу-
ченныхъ учениками низшаго и средняго
отдѣленій въ теченіе учебнаго года и на
экзаменѣ или переэкзаменовкѣ, а ученика-
ми, поступившими изъ училищъ на приѣм-
номъ ихъ экзаменѣ въ семинарію, на
1871/72 учебный годъ.

А. Высшаго отдѣленія.

Василій Павловъ
Леонгій Елфоновичъ
Михаилъ Парковичъ
Гуданъ Малаховскій
Митрофанъ Терравскій
Александръ Каминскій
Левъ Успенскій
Михаилъ Вечорко
Антонъ Шлаковскій
Митрофанъ Нарановичъ
Иосифъ Рыбевичъ
Владиміръ Мочульскій
Константинъ Поголицкій
Михаилъ Дроздовскій
Василій Рунковичъ
Климентъ Савичъ
Феодоръ Чернявскій
Владиміръ Кронковскій
Александръ Самоловичъ
Павель Данкевичъ
Игнатій Высоцкій
Василій Гродзенскій
Адамъ Рубановичъ
Порфирій Якимовичъ

Александръ Шумаковичъ
Константинъ Новицкій
Феодоръ Таховичъ
Александръ Поплавскій
Иванъ Сулковскій
Николай Мочульскій
Константинъ Миновичъ
Иосифъ Волочковичъ
Яковъ Наркевичъ
Михаилъ Барановскій
Михаилъ Ставровичъ
Петръ Сорочинскій
Феодоръ Данкевичъ
Климентъ Микитинскій
Александръ Горячко
Николай Терравскій
Иванъ Лукашевичъ

Константинъ Жуковский, посту-
пившій изъ Мозырской Гим-
назіи.

Діаконъ Давидъ Проневичъ
Діаконъ Василій Томашевскій
6. Наставникъ народнаго учили-
ща Стефанъ Сулковскій
привѣтые на основаніи § 122 Устава.

Б. Средняго отдѣленія.

Стефанъ Пыкевичъ
Александръ Сосиновскій
Василій Пугулевскій
Феодоръ Якубовичъ
Иванъ Яневичъ
Константинъ Серинскій
Петръ Антонковскій
Иванъ Чудовичъ
Иванъ Сіровскій
Андрей Юрашкевичъ
Иванъ Будзиловичъ
Владиміръ Завитневичъ
Ксенофонтъ Буаковскій
Михаилъ Чарнецкій
Николай Русецкій
Давидъ Поятовскій
Иванъ Волочковичъ
Иванъ Воеводскій
Иванъ Борковскій
Михаилъ Таховичъ
Василій Смолицъ
Александръ Рыбевичъ
Михаилъ Коронцевичъ
Оама Тумловичъ
Павель Шенецъ
Феодоръ Сосиновскій
Михаилъ Бирюковичъ
Михаилъ Поплавскій
Иванъ Смолицъ
Александръ Терравскій
Антонъ Вержоловичъ
Левъ Гомолицкій
Александръ Козловичъ

Яковъ Лисидцій
Василій Богдановскій
Иосифъ Ржецкій
Александръ Скороходовъ
Александръ Писарчукъ
Иванъ Лисидцій
Михаилъ Кезевичъ
Германъ Шафаловичъ
Викторъ Кохановичъ
Владиміръ Ржецкій
Константинъ Савичъ
Иванъ Плышевскій
Павель Шмаковскій
Андрей Куревичъ
Владиміръ Савичъ

Авнигенъ Плышевскій и Ан-
тонъ Наркевичъ, оставленные
на повторительный курсъ.

В. Низшаго отдѣленія.

Александръ Мадевичъ
Константинъ Наркевичъ
Антонъ Струковскій
Петръ Соловьевичъ
Митрофанъ Смолицъ
Дометій Мацкевичъ
Василій Пашкевичъ
Стефанъ Зубковичъ
Михаилъ Ржецкій
Лука Воеводскій
Антонъ Скуратовичъ
Николай Можаровскій
Михаилъ Хлѣбевичъ
Феодоръ Тычина
Иванъ Корженевскій
Илья Гомолицкій
Николай Фалевичъ
Иванъ Шафаловичъ 2-й
Себастьянъ Ягзуновичъ
Иванъ Гомолицкій
Николай Северукъ
Павель Вершиковскій
Петръ Гузонскій
Михаилъ Андріевскій
Павель Чайковскій
Иполитъ Пугулевскій
Яковъ Турденчикъ
Михаилъ Вершинскій
Феодоръ Малевичъ
Константинъ Фалевичъ
Иосифъ Горбачевичъ
Григорій Ковальскій
Михаилъ Ясинскій
Михаилъ Бирюковичъ
Иванъ Бирюковичъ
Ксенофонтъ Сулковскій
Стефанъ Сосиновскій
Михаилъ Сосиновскій
Евгеній Шенецъ
Стефанъ Любинскій

Андрей Готшевичъ
Эразмъ Манькевичъ
Иццолитъ Говорекій
Адамъ Шантырь
Иванъ Ларовскій
Евстафій Хруцкій
Николай Сорочинскій
Стефанъ Русецкій
Иванъ Шафловичъ 1.
Петръ Данкевичъ
Лука Тычина
Василій Новицкій
Сеодоръ Глыбовскій
Андрей Шумаковичъ
Владиміръ Пушкинъ
Николай Погодицкій
Николай Прорвичъ
Александръ Мивкевичъ
Антонъ Сервовъ
Иванъ Сулковскій
Иванъ Кульчовскій
Стефанъ Глинскій
Илья Бяровичъ
Ермолай Мигаі

Николай Очаловскій
Константинъ Былинскій
Михаилъ Каминскій
Семенъ Константиновичъ
Николай Пугулевскій
Владиміръ Кривковскій
Николай Сценура
Иосифъ Волочковичъ
Митрофанъ Погодицкій
Александръ Рейгаровскій
Василій Сервнкій
оставленные на повторительный курсъ.

Стефанъ Воспискій
Михаилъ Мигаі
Александръ Давидовичъ
Навель Лотоцкій
Андрей Пугулевскій
Михаилъ Мицкевичъ
принятые на повторительный курсъ изъ увольненныхъ въ прошедшемъ году.

Часъ неофициальная.

ОСВЯЩЕНІЕ НЕГНЕВИЧСКОЙ ЦЕРКВИ И ВНЕСЕНІЕ ВЪ ОНУЮ ИКОНЫ, ПОЖЕРТВОВАННОЙ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ.

14-го апрѣля, настоящаго года, освящена была въ честь Казанской иконы

Божіей Матери, Негневичская церковь, передѣланная изъ упраздненнаго каменнаго костела. Тогда же совершенно было торжественное внесение иконы Божіей Матери, пожертвованной въ новую церковь Государемъ Императоромъ. Икона эта, присланная изъ Минской духовной консисторіи, до окончательной передѣлки костела въ православную церковь, была сохраняема въ Негневичской самостоятельной церкви. 14 апрѣля, послѣ заутрени и литургии въ сей церкви, икона вынесена была благочиннымъ съ соборомъ духовенства изъ алтара; предъивъ ее народъ, благочинный обратился къ нему съ слѣдующею рѣчью:

«Братіе! Мы получили даръ отъ Августѣйшаго Монарха нашего—сію икону Казанской Божіей Матери, которую Онъ благославляетъ новоустроенный изъ латинскаго костела православный храмъ нашъ. При многоразличныхъ заботахъ по управленію государствомъ, Онъ не забылъ и насъ, удостоивъ и насъ милости Своей.

Чтоже принесемъ мы своему Монарху въ замѣнъ великаго для насъ дара Его? Что другое, какъ не чувство живѣйшей къ Нему любви и преданности, которое должно выражаться постоянною, теплою молитвою нашею о благоденствіи Его—благосердаго Монарха нашего и готовностію исполнять всё Его велѣніе.

Издѣль же съ дарованною Имъ иконою въ назначенное мѣсто и тамъ помолитесь предъ нею о благоденствіи Государя и всего Августѣйшаго дома Его. Этимъ мы выразимъ свою благодарность Ему за сей драгоценный для насъ даръ Его».

По выносі изъ церкви, икона была передана для несенія мѣстному мировому посреднику и исправнику. При пѣніи канона Насти, икона поднесена была въ новоустроенной церкви и, принята благочиннымъ и мѣстнымъ священникомъ, доставлена на аналой, по лѣвую сторону иконостаса, въ отличную мѣсть, украшенною рѣзбою и позолотою. По освященіи престола, освящена была и икона. По окончаніи литургии, которую соборно совершилъ благочинный, икона доставлена была среди церкви, и предъ нею совершена была молебень Божіей Матери, въ заключеніе котораго пропѣто было: «подъ Твою милость прибѣгаемъ» и превозглашено многолѣтіе Государю Императору и всему царствующему Дому. За сѣмъ духовенство, чиновники и крестьяне, которыхъ собралось до 2-хъ тысячъ, приложились къ иконѣ; всѣ присутствовавшіе при торжествѣ крестьяне получили въ память сего торжества по одному и по два крестика. Во время всѣхъ

богослуженій очень стройно пѣлъ хоръ пѣвчихъ изъ крестьянскихъ мальчиковъ, устроенный стараніемъ мѣстнаго священника Иосифа Гречихо.

ПОУЧЕНІЕ,

произнесенное 14 апрѣля, по освященіи Негневичскаго костела въ православный храмъ.

Благодареніе Богу, теперь у васъ, прихожане, три церкви: самостоятельная—Николаевская, кладбищенская—Покровская и освященная сегодня изъ бывшаго латинскаго костела—церковь Казанскія иконы Божіей Матери. Костелъ сей былъ недавно построенъ съ намѣреніемъ привлечь въ католичество православныхъ какъ здѣшней, такъ и окрестныхъ мѣстностей, но расчеты враговъ православія оказались невѣрными, и сей костелъ, оставаясь безъ прихожанъ, въ 1866 году, переданъ былъ въ вѣдѣніе православнаго духовнаго вѣдомства, а теперь онъ вашими трудами и на ваши, хотя скудныя, средства, починенъ и освященъ въ православный храмъ. Благое дѣло совершили вы, прихожане, устроивъ сей храмъ изъ латинскаго костела на собственные послынные приношенія; ибо кто лучше поступаетъ, тотъ ли, кто, будучи богатымъ, устроитъ у себя пиры, и ведетъ жизнь такую, какъ будто ему и умирать не нужно, или тотъ, кто, помысливъ о вѣчномъ спасеніи души своей, вкладетъ трудовый грошъ на устройство дома Божія, взывая къ Спасителю своему: *помилуй мя, Господи, яко немощенъ есмь!* Конечно лучше дѣлаетъ тотъ, кто заботится о славѣ Божіей и спасеніи души своей, чѣмъ тотъ, кто осутился помыслиями и дѣлами мірскими. Вамъ, прихожане, людямъ невѣдущимъ писанія, быть можетъ желательно знать, какъ награждаетъ Господь людей, любящихъ благолѣпіе дома Божія. Слушайте же: Былъ вѣкогда, во времена преподобныхъ отецъ нашихъ Антонія и Феодосія, въ Києво-печерскомъ монастырѣ, монахъ, который употребилъ все свое имущество на украшеніе соборнаго храма Успенія Божіей Матери. Однажды Матерь Божія, явившись ему, сказала: «такъ какъ ты не пожалѣвъ своего достоинства на украшеніе моего храма, то и я украшу тебя въ дарствіи Сына моего (Патеръ печерск.)». Вотъ какова будетъ награда для любящихъ благолѣпіе дома Божія! и кто не возжелаетъ ее, зная, что здѣшняя мимолетная жизнь наша есть только приго-

товление къ жизни будущей, вѣчной, что *наше житіе на небесахъ есть*.

Благое дѣло совершили вы, прихожане, устроивъ сей храмъ; ибо что такое храмъ Божій? Храмъ Божій есть мѣсто, которое святыми иконами напоминаетъ намъ о небѣ и поистинѣ есть особенное мѣсто присутствія Божія. *Идѣже бо еста два, или трие собрании во имя Моє, ту есмь посредь ихъ*, говоритъ Господь намъ (Мат. 18, 20). И таковъ храмъ всегда открытъ какъ для общественной молитвы христіанъ, такъ и для освященія ихъ христіанскими таинствами. Въ немъ есть красота не земная, но небесная, потому что изображаетъ все небесное и возноситъ душу вашу къ Богу и Святымъ Его; въ немъ вы вступаете въ общеніе не съ слабыми и знатыми людьми, но съ святыми ангелами и съ самимъ Богомъ; въ немъ самыя бѣдныя пользуются благами на равнѣ съ богатыми. Позабудьтесь только о томъ, чтобы храмы были устроены и украшаемы усердными добродѣтельными вашими привошеніями; старайтесь чаще присутствовать въ храмъ при богослуженіяхъ и прилежнѣе вынимать имъ; иначе имѣйте попеченіе о томъ, чтобы сами вы были церкви *Бога жива*, чтобы Господь, видя васъ чистыми, немужными скверны, или порока, благоволилъ и о васъ сказать: *вселюся въ нихъ и похожу и буду имъ Богъ, и тѣи будутъ Милъ людіе* (2 Кор. 6, 16). Да и дѣйствительно, какая для васъ польза, если предъ вами будутъ возвышаться храмы, въ которыхъ совершается служеніе Богу Отцу, Сыну и Духу Святому, а въ душѣ у васъ будетъ твориться поклоненіе похоти плоти, похоти очесъ и гордости дитейской. Нѣтъ! если хотите изучать вѣчное спасеніе, то принесите Богу въ жертву свое самолюбіе и украсьте душу свою многоразличными добродѣтелями. Храмы осяцаются лампадами, благоухаютъ кадильнымъ фиміамомъ: пусть и души ваши свѣтятся, какъ свѣчи—вѣрою, горятъ, какъ лампы—любовію, и благоухаютъ, какъ оміамы—молитвою.

Господи! приди и вселися въ ны и очисти ны отъ всякия скверны и спаси души наша (стихир. пресвят. духу). Аминь.

Благочинный священникъ Александръ Сосновскій.

КОНСТАНТИНОПОЛЬСКІЙ ПАТРИАРХЪ ГРИГОРІЙ V И ПЕРЕНОСЕНІЕ ОСТАНКОВЪ ЕГО.

Въ началѣ истекшаго апрѣля пріѣзжала въ Одессу изъ Аоній депутація,

состоявшая изъ архіепископовъ: Фіотидскаго—Каллиника, современника покойнаго патриарха Константинопольскаго Григорія V, и Зантскаго—Николая, архимандритовъ: Авергія и Агавангела и двухъ діаконовъ, въ сопровожденіи секретаря эллискаго синода, полковника Ангелопуло, племянника патриарха Григорія. Цѣлюю ея пріѣзда было принятіе и перенесеніе въ Грецію покойнаго въ одесской греческой церкви смертныхъ останковъ патриарха. Приготовленія къ этому начались 6 апрѣля. Утромъ этого дня, въ присутствіи преосвященнаго архіепископа Димитрія, командированнаго отъ имени г. генералъ-губернатора полковника Минчіаки, одесскаго градоначальника, одесскаго городского головы, греческаго консула Ралии, исправляющаго должность одесскаго полиціймейстера Садькова, настоятеля греческой Свято-троицкой церкви архимандрита Вуллизма, старосты греческой церкви и почетнѣйшихъ лицъ греческой колоніи открытъ былъ гробъ патриарха, находившійся внутри греческой церкви, въ заволѣ придѣлѣ алтара. Гробъ заключался въ деревянномъ ящикѣ. Надъ гробомъ находились: крестъ, mitra и св. икона. 7-го апрѣля, при запертыхъ дверяхъ церкви, совершился обрядъ переложенія праха изъ деревяннаго гроба въ цинковый, послѣ чего съ 1 часа церковь была открыта для народнаго поклоненія останкамъ патриарха. 9-го апрѣля въ 9 часовъ утра совершены были литургия и панихида, послѣ которой прахъ патриарха былъ перенесенъ въ кафедральный соборъ, а 10 апрѣля, послѣ божественной литургии и молебствія, въ торжественной процессіи послѣдовало перенесеніе останковъ патриарха на парадный *Византіонъ*, для доставленія въ Грецію. Въ «Московск. Вѣд.» (см. № 77) сообщаютъ, что 12 апрѣля, рано утромъ «Византіонъ» съ останками патриарха Григорія V прибылъ къ Босфору. Турецкое правительство не разрѣшило греческой колоніи поклониться праху мученика; лишь одинъ константинопольскій патриархъ былъ допущенъ. На Босфорѣ ожидало болѣе 20 греческихъ пароходовъ, которые присоединились къ «Византіону». Изъ нихъ извѣстно имя одного (Нева), принадлежащаго той же компаніи, что и «Византіонъ». Кортель проплылъ самымъ малымъ ходомъ вдоль берега, усыпаннаго толпами зрителей. Останавливались лишь на 20 минутъ у Церы, гдѣ принимали константинопольскаго патриарха, который прослушалъ панихиду, и, приложившись къ гробу мученика, оставилъ парадный тронувшійся дальше въ сопровожденіи конвоя. «Ви-

зантіонъ» идетъ въ Пирей, гдѣ его ожидаетъ король эллиновъ съ духовенствомъ и войсками. Изъ Пирея въ Аоніи предполагалось нести гробъ на рукахъ.

Въ дополненіе къ сообщеннымъ по сему предмету свѣдѣніямъ, приводимъ изъ «Новороссійскаго телеграфа», еще слѣдующія подробности о жизни и смерти патриарха Григорія, а также и объ обстоятельствахъ погребенія въ Одессѣ останковъ греческаго патриарха.

Патриархъ Григорій (во святомъ крещеніи Георгій) родился въ 1751 г., въ небольшомъ городкѣ Пелопонеса Димитсанъ, отъ небогатыхъ родителей Іоанна и Асминны Ангелопуло. Въ первые же годы подвижнической жизни Григорій пріобрѣлъ славу достойнаго инока и былъ вызванъ въ Смирну митрополитомъ Прокошемъ въ качествѣ архидіакона, гдѣ скоро впрочемъ (въ 1784 г.) заступилъ мѣсто своего владыки, который избранъ былъ патриархомъ константинопольскимъ.

Въ 1798 г. Григорій былъ вызванъ изъ Смирны въ Константинополь, чтобы принять патриаршій санъ. Но на патриаршемъ престолѣ Григорію суждено было не разъ страдать за истину и преданность христіанству: три раза турецкое правительство лишало его сана и ссылало на Афонъ, и три раза достойный пастырь возвращался со славой для Богомъ назначеннаго дѣла.

Патриархъ Григорій трудился неустанно. Онъ украшалъ православныя церкви; творилъ правдивый судъ надъ мірянами и уговаривалъ ихъ не обращаться въ оттоманскія судилища; обновилъ эллискую типографію въ Константинополѣ; ратовалъ противъ противузаконныхъ разводовъ и магометанскаго разврата; возвращалъ порядокъ въ монастыряхъ; переводилъ сочиненія Іоанна Златоустаго и Василія Великаго; увѣщевалъ греческую молодежь заниматься истинною, христіанскою философіею и богословіемъ; всегда заступался передъ Портой за христіанъ и однажды своими грамотами и заступничествомъ избавилъ цѣлую область Амброкію отъ ярости турокъ, желавшихъ перерѣзать всѣхъ христіанъ; устроилъ кружокъ, изъ которой выдавались вспомоществованія бѣднымъ православнымъ два раза въ годъ; передъ Пасхой и Рождествомъ Христовымъ; имѣлъ всегда съ собою портфель, изъ котораго раздавалъ милостыню, и когда не доставало денегъ, то занималъ, а не переставалъ благотворить. «Воздайте Божіе Богови, а Кесарю Кесарю», говорилъ онъ, и на своихъ плечахъ, вытѣсь съ 3000 грековъ, носилъ мѣшки земли на сооруженіе укрѣпленій, когда подступившій

флотъ англійскій грозилъ Константинополь разрушеніемъ.

Еще въ 1820 г. началось возстаніе въ Молдавіи противъ турокъ, преслѣдовавшихъ христіанъ. Въ 1821 г. въ Греціи, бывшей тогда подъ игомъ турецкимъ, вспыхнуло возстаніе и началась борьба ея за независимость. Во всей Турціи и особенно въ Константинополѣ греки откликнулись своимъ соотечественникамъ. Въ слѣдствіе этого, турецкое правительство прибѣгло къ самымъ жестокимъ мѣрамъ, для подавленія возстанія, и потребовало у патріарха Григорія ругательства за спокойствіе христіанъ. Григорій ругался за то, что если не станутъ притѣснять ихъ, то спокойствіе водворится. Но гонения не только не прекратились, но еще усилились.

Близокъ былъ конецъ свитателя и онъ, должно быть, предчувствовалъ его. Въ великую субботу пастырь прощался со всеми, какъ бы готовясь на смерть. 10 апрѣля 1821 г., въ день св. Пасхи, 70 лѣтній патріархъ Григорій совершилъ послѣднее служеніе Богу соборѣмъ съ архіереями; долгие обыкновеннаго продолжалась проскемиды, на которой Григорій поминалъ погибшихъ друзей и единоплеменниковъ; нѣсколько разъ просекрался патріархъ во время божественной литургіи и умолялъ присутствующихъ торжественно и благоговѣяемъ. Послѣ литургіи только что успѣлъ Григорій разговѣться, по христіанскому обычаю, какъ увидѣлъ, что вошелъ въ патріаршій дворъ чиновникъ и направился прямо въ залу Синода. Точчасъ были разсланы послы, для созванія всѣхъ архіереевъ для выбора новаго патріарха, а Григорій подъ стражей былъ отведенъ въ темницу, гдѣ преданъ былъ пыткѣ.

Много побоевъ и поруганій потерпѣлъ свитатель отъ иновѣрцевъ; погами толкали его, когда онъ ослабшій послѣ трехдневнаго поста, не имѣлъ силы идти на мѣсто казни. «Корона свалилась съ головы его, чтобы принять терновый вѣнецъ». Долго дилась варварская церемонія, сопровождаемая ругательствами и безчинствами черни; долго ждали у воротъ патріаршаго двора, пока окончились выборы новаго патріарха.

Около полудня совершилась позорная казнь патріарха, вмѣстѣ съ другими тремя духовными сановниками. Патріарха Григорія повѣсили на воротахъ патріаршаго двора, въ полномъ облаченіи, и предоставили на трехдневное поруганіе черни.

Стражи, приставленные къ высѣшему патріарху, были бдительны и не принимали никакого выкупа отъ новаго патріарха Евгенія. Въ совершеніе поруганій

прибита была къ воротамъ надпись: «измѣнникъ и мятежникъ». На третій день призвали чернь и со словами, возмите этого пса и бросьте въ цунны морскія», сняли патріарха съ висѣлицы. На той же самой веревкѣ, на которой былъ повѣшенъ Григорій, потащила его чернь къ лѣстницѣ фанарской, съ крикомъ: вотъ участь измѣнника и мятежника христіанина, неповинующагося великому султану», и потомъ съ камнемъ на шеѣ бросила его въ море. Освободившись отъ камня, тѣло патріарха 16 апрѣля всплыло на поверхность невредимымъ, и было замѣчено шкиперомъ Николаемъ Попандуполо Склаво, который принялъ его на свой бортъ, и привезъ въ Одессу. Государь Императоръ Александръ Павловичъ отправилъ въ Одессу богатыя святильскія облаченія, и повелѣлъ предать тѣло погребенію въ греческой Свято-Троицкой церкви.

Перенесеніе останковъ Григорія Патріарха.

25-го апрѣля эллинскія нація праздновала пятидесятилѣтній юбилей своей свободы и независимости и ознаменовала его благочестивымъ дѣломъ: въ этотъ день совершенно торжественное перенесеніе въ Аѣнскій кафедральный соборъ останковъ вселенскаго патріарха Григорія, 50 лѣтъ тому назадъ пострадавшаго за Грецію. Тѣло привезено изъ Одессы въ Пирей 20 числа на пароходѣ «Византіонъ»; но такъ какъ перенесеніе его назначено было въ день годовщины національнаго праздника, то сдѣлано было распоряженіе временно помѣстить гробъ на броненосномъ фрегатѣ «Король Георгій», гдѣ былъ приготовленъ великолѣпный катафалкъ. Король и королева эллиновъ, множество придворныхъ лицъ и сановниковъ поѣхали фрегатъ. Въ воскресенье, 25-го числа, съ восходомъ солнца пушечные выстрѣлы возвестили жителямъ Аѣнъ о началѣ праздника.

Съ ранняго утра улицы, алейи и долины его окружающія, наполнились многочисленными толпами всѣхъ сословій и половъ, изъ коихъ нѣкоторыя прибыли собственно для того изъ провинцій, съ островами, даже изъ Турціи. Въ Пирей богослуженіе началось въ шесть часовъ утра, въ присутствіи министра вѣроисповѣданій и многихъ епископовъ; по окончаніи богослуженія гробъ былъ перенесенъ съ фрегата на шлюпку, направившуюся въ королевскому дебаркадеру, въ сопровожденіи всѣхъ морскихъ судовъ греческихъ и иностранныхъ, находившихся въ то время въ Пирей. На катерѣ подъ русскимъ флагомъ, слѣдовавшемъ за судномъ коменданта пирей-

ской гавани, помѣщались музыканты съ русскаго адмиральскаго фрегата, исполнявшіе эллинскій національный гимнъ. Съ дебаркадера гробъ перенесли на станцію желѣзной дороги, гдѣ былъ для него приготовленъ экстренный поѣздъ, который прибылъ въ городъ въ половинѣ девятаго, при колокольномъ звонѣ во всѣхъ церквяхъ и громѣ пушекъ, стрѣлявшихъ каждую минуту. Гробъ поставили въ залѣ станціи желѣзной дороги, гдѣ уже находились: король, королева, аѣнскій митрополитъ, государственные сановники и всѣ военныя и гражданскія власти. Въ этой блестящей толпѣ, среди великолѣпныхъ облачений духовенства и блестящихъ мундировъ, видѣлось нѣсколько скромно одѣтыхъ ветерановъ войны за свободу Греціи, пріѣхавшихъ единственно съ дѣлю присутствовать на праздникѣ. Митрополитъ сказалъ краткую рѣчь, которую заключилъ обращеніемъ къ королю; затѣмъ священники подняли гробъ и поставили его на погребальную колесницу, съ богатымъ багдахинномъ, пожертвованнымъ греческою колоніею въ Одессѣ. Поѣздъ направился къ собору, предшествуемый всѣмъ духовенствомъ и войсками съ музыкантами, исполнявшими національные гимны. За колесницей слѣдовали пѣшкомъ король, королева, окруженные министрами и всѣми гражданскими и военными властями. Когда поѣздъ остановился у главныхъ дверей собора, священники подняли гробъ и поставили въ церковь, на великолѣпномъ катафалкѣ, сооруженномъ на счетъ аѣнской общины. Сирскій архіепископъ сказалъ слово въ память усопшаго патріарха; за тѣмъ отслужилъ молебствіе, по случаю празднованія независимости. Дипломатическій корпусъ Аѣнъ не участвовалъ въ шествіи, но присутствовалъ при богослуженіи въ соборѣ.

Открытіе гроба патріарха Григорія въ Аѣнѣ.

Заимствуемъ изъ «Одесскаго Вѣстника» слѣдующую корреспонденцію изъ Аѣнъ, отъ 30 апрѣля: «По обычаю, существующему въ православной восточной церкви отъ апостольскихъ временъ и по настоятельной просьбѣ не только всѣхъ грековъ, но и русскихъ, вчера, около 11 часовъ, открытъ былъ въ соборной церкви гробъ, заключающій священные останки патріарха Григорія. Во время открытія, присутствовали король и королева, члены св. синода съ архіереями, министры и бывшая въ Одессѣ коммисія. Передъ открытіемъ, коммисія принявшая въ Одессѣ прахъ патріарха, при чемъ составленъ былъ протоколъ, передала этотъ протоколъ членамъ св.

Синода. При открытіи гроба, митрополитъ и президентъ Св. Синода и архіепископы Сиры и Тины, приступили къ вскрытію. Выбсто костей, нашли тѣло патріарха по большей части совершенно сохраненное съ плотью. Особенно удѣляла верхняя часть тѣла, между тѣмъ какъ ноги почти истлѣли. Рѣдкая борода священномученика Григорія совершенно уцѣлѣла. Въ гробѣ найдены серебряный крестъ и священныя одежды, которые были положены нашими соотечественниками въ Одессѣ, во время его погребенія. Гробъ, послѣ того, какъ осмотренъ былъ священный прахъ, снова запечаталъ. Въ такомъ видѣ онъ будетъ оставаться до тѣхъ поръ, пока будетъ изготовленъ хрустальный сводъ, подъ которымъ будетъ поставленъ гробъ въ находящейся вѣздѣ собора капеллѣ свят. Элевверія».

(Херс. Еп. Вѣд.).

Разныя извѣстія.

Средство противъ ревматизма. Въ «Кіевляннѣ» приводять слѣдующее сообщеніе, полученное изъ мѣстечка Шполы (Кіев. губерніи).

«Въ прошломъ, довольно холодную и сырую осень, N. N. получилъ мускульный ревматизмъ въ лѣвомъ плечѣ. Сначала онъ мало обращалъ на него вниманіи; но когда болѣзнь получила развитіе онъ обратился къ доктору. Тотъ прописалъ ему разныя нагираны, но отъ нихъ не было ни малѣйшаго облегченія. Въ одну ночь, послѣ трехъ недѣль безсонницы, больной случайно взглянулъ на бутылку бензина, которую купилъ для очищенія патѣнъ на одеждѣ. Читавши нѣсколько разъ о сосновомъ маслѣ, какъ хорошемъ средствѣ противъ ревматизма, но не получивши его изъ мѣстной аптеки, онъ вздумалъ натереть руку бензиномъ, какъ своего рода смолистымъ веществомъ. Съ разу онъ вытеръ до четверти фунта, — и результатъ былъ поразительный: боль мало по малу уменьшилась; минутъ черезъ двадцать онъ заснулъ, и въ первый разъ послѣ многихъ безсонныхъ ночей спалъ крѣпкимъ сномъ. Съ недѣлю натиралъ онъ утромъ и вечеромъ руку, а потомъ сталъ натирать рѣже и рѣже, а черезъ шесть недѣль не осталось ни малѣйшаго признака ревматизма».

Редакторы: Свят. О. Миткевичъ.
Николай Агоронко.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

О продолженіи въ 1872 году изданія:

духовнаго журнала

„СТРАННИКЪ“,

политической, общественной и литературной

ГАЗЕТЫ „СОВРЕМЕННОСТЬ“

и народнои газеты

„МІРСКОЕ СЛОВО“.

Подкрѣпляемые помощію Божіею, и поощряемые въ нашихъ посильныхъ трудахъ постояннымъ сочувствіемъ какъ читающаго общества такъ и пишущей братіи, мы рѣшились и въ будущемъ 1872 году продолжать изданіе духовнаго учебно-литературнаго журнала «СТРАННИКЪ» въ томъ же православномъ, религиозно-нравственномъ направленіи, въ какомъ издается онъ уже 12 лѣтъ.

Газета «СОВРЕМЕННОСТЬ», также съ живымъ сочувствіемъ встрѣченная нашими читателями и бывшими подписчиками нашего «Современнаго Листка», будетъ издаваться и въ будущемъ 1872 года безъ предварительной цензуры, и по прежнему будетъ выходить два раза въ недѣлю. Она, слѣдя за современными политическими, церковными, общественными, педагогическими и литературными вопросами, по прежнему будетъ всегда открыта для свободнаго заявленія со стороны нашего духовенства о его насущныхъ нуждахъ и потребностяхъ, вызываемыхъ современною жизнію, и не перестанетъ отстаивать интересы православія и русской народности.

Въ тѣхъ же интересахъ православія и русской народности будетъ продолжаться изданіе народнои газеты «МІРСКОЕ СЛОВО», подъ редакціею Владимира Васильевича Гречулевича. Она будетъ выходить, вмѣсто двухъ, три раза въ мѣсяцъ.

Вслѣдствіе новыхъ почтовыхъ правилъ о пересылкѣ периодическихъ изданій, мы должны будемъ платить въ почтамтъ, противъ таксы за пересылку въ текущемъ г., за каждый экземпляръ «Странника» почти на половину болѣе, — «Современности» — почти вдвое, а «Мірское Слова» — болѣе, нежели вчетверо (вмѣсто 13^{3/4} коп. — 60 коп. съ взем. плара). Не смотря на это, мы рѣшились возвысить годовую плату только на «Мірское Слова» (иначе намъ пришлось бы платить за пересылку этой народнои

газеты вполтора раза болѣе, чѣмъ получать за самое изданіе ея), и то съ увеличеніемъ числа выпусковъ. Годовая же плата за «Странникъ» и «Современность» остается таже и на будущій годъ, какая прежде была нами назначена на этотъ нашъ журналъ и нашу газету «Современный Листокъ».

А именно: УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ на каждое изъ повременныхъ нашихъ изданій на будущій 1872 годъ слѣдующія:

Странникъ, состоящій изъ 12 книжекъ, которыя въ теченіи года составляютъ четыре тома (по двѣ части въ каждомъ, съ общимъ счетомъ страницъ), съ приложеніемъ къ биографическимъ статьямъ портретовъ, и т. п., безъ доставки и пересылки: 3 р. 50 коп. сереб.; съ доставкою на домъ въ С.-Петербургъ: 4 р.; съ перес. иногородн. тоже 4 р. с.

«Современность» изъ 104 №№, безъ доставки и пересылки: 3 руб. 80 коп., съ доставкою въ С.-Петербургъ: 5 руб.; съ пересылкою иногороднымъ тоже 5 р.

Мірское Слово — изъ 36 №№, безъ доставки и пересылки — 1 р. 40 коп., съ доставкою въ С.-Петербургъ 2 руб.; съ пересылкою иногороднымъ тоже 2 р. с.

Требованія на всѣ три означенныя изданія адресуются исключительно такъ: въ Редакцію духовнаго журн. „Странникъ“ въ С.-Петербургѣ. Въ видахъ своевременнаго удовлетворенія г. подписчиковъ, мы покорнѣе просимъ ихъ, благовременно прислать свои требованія и вѣрно обозначать свои адреса, которые могли бы быть редакціею отпечатаны безъ затрудненія и задержки. Подписчики, получавшіе наши периодическія изданія въ настоящемъ году, благоволятъ для облегченія редакціи, прилагать къ своимъ требованіямъ одинъ изъ печатныхъ адресовъ (съ обозначеніемъ № тракта и мѣста), наклеиваемыхъ на бандеръ нашего журн или нашей газеты.

Жители С.-Петербурга благоволятъ присылать свои требованія по городской почтѣ, въ ту же Редакцію Странника, въ Смольный монастырь, съ своимъ полнымъ адресомъ, по которому разсылать имъ билеты и вмѣстѣ получить отъ нихъ подписныя деньги. Съ билетомъ могутъ быть также доставлены и означенныя на внутренней сторонѣ обертки журнала прежнія наши изданія, если желаніе приобрести ихъ будетъ выражено въ томъ же требованіи.

Редакторъ и издатель журнала «Странникъ» и газеты «Современность», *Протоіерей Василій Гречулевичъ.*

Печатано въ Минской Губерн-
ской Типографіи.

Дозволено цензурою.
Цензоръ Архимандритъ Анастасій.